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EN YIN G  VÁROS -  Ö N K O R M Á N YZA TI H ÍR E K
Tisztelt Lakosság! Kedves Olvasó!

Az elmúlt hónapok alatt történt eseményekről, megemlékezésekről, hírek
ről, döntésekről készítettünk az Önök számára összefoglalót.

Doni megemlékezés a II. magyar hadsereg 
értelmetlen pusztulásáról -  2023. január 15.

Megemlékezés a szentmise keretében a római katolikus templomban, majd 
a Hősök kertjében, a katolikus temetőben. Beszédet mondott Viplak Tibor 
polgármester, Iván Géza lelkész és Győri Balázs plébános.

Kossuth rádió riportok

KOSSUTH
rAdió

A Kossuth rádió novemberben interjút készített Enying Város Önkormányza
tával, ezen alkalommal több riport is készült.

Az interjúk az alábbi személyekkel készültek: Viplak Tibor polgármester, Ri
deg Lászlóné nyugalmazott könyvtárvezető, a város történetének kutatója, 
Kató Balázs keramikus, városvédő, Nemes Diána, a művelődési ház és 
könyvtár intézményvezetője, Barabits Elemér, Enying város díszpolgára, az 
Alsótekeresi faiskola ügyvezetője.

A riportokat különböző időpontokban játsszák majd, melyek visszahallgat- 
hatóak az interneten, a https://mediaklikk.hu/kossuth/weboldalon.

Születettek köszöntése

Enying Város Önkormányzata szeretettel köszönti legkisebb enyingi lakosa
it. Gratulálunk a kedves szülőknek gyermekeik születéséhez, jó egészséget 
és sok boldogságot kívánunk a családoknak!

A legkisebb enyingi lakosok:

SZABÓ ISTVÁN Mekota Katalin Mária és Szabó Zoltán gyermeke
RÓZSÁS KRISZTIÁN Hegyi Nikoletta és Rózsás Balázs gyermeke

SAWKA CARMEN NICOLE Sofhauzer Kornélia és

BODO BELLA ANNA 
DURMICS LÉNA 
MAUER ANNA 
ŐRI ÁDÁM 
DURMICS MÁTYÁS 
FÁBRIKZENTE

Sawka Piotr Pawel gyermeke 
Németh Kitti és Bodó Krisztián Gergő gyermeke 

Novák Regina és Durmics Gábor gyermeke 
Molnár Ivett és Mauer József gyermeke 

Bozzai Gyöngyi Julianna és Őri József gyermeke 
Gaál Edina és Durmics András gyermeke 

Nagy Zsófia Erzsébet 
és Fábrik Krisztián Márió gyermeke

GOLDMAN ANNABELLE

LAKATOS ARNOLD 
SEBŐK HAKIM OMÁR 
SZABÓ-SZANITTER 
EMMA
MOREL SZÓFIA 
FRIEDRICH MÉDA 
MERCÉDESZ 
KOLOMPÁR ANTON 
HORVÁTH MARCELL 
PETROVSZKIAJSA 
SZABÓ DOMINIK 
TOLDI AJSA LARISSZA 
BROTSCHOLL ÉVI 
GERE LILLA 
BALOGH SZÓFIA

Bar-Tikva Lusiana és 
Goldman Yariv Shlomo gyermeke 

Lakatos Klaudia gyermeke 
Ulrich Natália Jázmin gyermeke

Szanitter Alexandra és Szabó Ádám gyermeke 
Jaksics Renáta és Morei János gyermeke

Czibolya Elevin és Friedrich Zsolt gyermeke 
Raffael Noémi és Kolompár Anton gyermeke 

Kovács Bernadett és Horváth Máté gyermeke 
Kiss Annamária és Petrovszki Tibor gyermeke 

Dobai Diána és Szabó Attila gyermeke 
Németh Anikó és Toldi Benjamin gyermeke 

Mohai Tímea és Brotscholl László gyermeke 
Stróbl Mónika és Gere Károly gyermeke 

Balogh Dzsenifer gyermeke

Projektek, megvalósult programok, 
közérdekű hírek:

Enying Város Önkormányzata a Fenntartható városfejlesztési stratégiák tá
mogatása c. felhívására benyújtott, TOP_PLUSZ- 1.3.1 -21-FE1 -2022- 
00002 azonosítószámmal nyilvántartott támogatási kérelme 80.000.000 Ft 
összegű támogatásban részesül.

A TOP Plusz Fenntartható városfejlesztési eszköz alapja az Európai Parla
ment és a Tanács (EU) 2021/1058 számú, az Európai Regionális Fejlesztési 
Alapról és a Kohéziós Alapról szóló rendeletének 11. cikke. Az eszközben 
részt vevő városok lehetőséget kapnak fenntartható városfejlesztést szolgá
ló dokumentumaik kidolgozására. A felhívás keretében e dokumentumok el
készítését finanszírozó forrás elnyeréséhez a városoknak el kell készíteniük 
az Irányító Hatóság által kiadott módszertani útmutató szerint Fenntartható 
Városfejlesztési Stratégiájukat (stratégiai rész), valamint ki kell dolgozniuk a 
TOP Plusz program terhére a következő hét évben megvalósítani tervezett 
fejlesztéseik programját (operatív szint) az Irányító hatóság által megadott 
módszertan (Városfejlesztési Kézikönyv) szerint. Az anyagok kidolgozása fo
lyamatban van, a munka már az elmúlt évben megkezdődött.

A TOP Plusz program keretében kidolgozott Enying Integrált Településfej
lesztési Stratégiáját a képviselő-testület megismerte és azzal egyetért.

Enying a 2015-ben megfogalmazott jövőképéből -  együttműködésen alapu
ló, erős-biztos identitású, élhető kulturális és szolgáltató központ -  fontos-
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nak tartotta megtartani a belső és külső együttműködést, amelyet az össze
tartó jelzővel illetett. A Zöld Város Programban eddig elért sikereire büszke 
város tovább kívánja vinni a zöld fejlesztéseket egy élhető, megtartó város 
elérése céljából. Az együttműködésbe a fiatalokat aktivitásra szeretné ser
kenteni oly módon, hogy bevonja őket a véleményezési, döntési folyama
tokba a városi önkormányzat. Ennek keretében a népesség helyben tartási 
célkitűzés teljesülni tudjon, a helyi identitástudat kiépítésével, stabil meg
tartásával. A járás, illetve nagyobb térségi kitekintésben a korábbi jelmon
datban szereplő kulturális és szolgáltató központ fogalmakat a helyi termék 
és ökoturisztika váltotta fel, m int fókuszpont és a Balatonhoz valókapcsoló
dás kiemelten fontos a város számára.

A lakossági fórumot Enying Város Polgármesteri Hivatalában 2022. október 
17-én 15 órakor tartotta meg az önkormányzat 20 fő részvételével, amelyen 
a polgármester és a tervező tartott beszámolót a készülő integrált település- 
fejlesztési stratégiáról.

Pályázatok tekintetében a Bölcsődei nevelés fejlesztése Enyingi Városi Böl
csődében című projekt (RRF-1.1.2-21-2022-00129) fejlesztési elképzelése 
a helyi, városi bölcsőde 1 csoportszobával és kiegészítő helyiségekkel való 
bővítése. A pályázat támogatási összege: 147.017.069 Ft. A beruházás a 
bővítéshez kapcsolódó infrastrukturális elemeken kívül aktív energetikai be
ruházási elemeket is tartalmaz; felújításra kerülnek a nyílászárók és a fűtési 
rendszer, a teraszok árnyékolása és zöldfelület fejlesztése is részét képezi a 
projektnek. A fentieken túl a bölcsőde eszközállománya is bővítésre kerül.

A projekt általános célja az intézmény szervezeti keretei között működő böl
csődei feladatellátási hely férőhelybővítése és célirányos beruházásainak 
(infrastruktúra és eszközfejlesztés) támogatása a minőségi gondozás és ne
velés megteremtéséhez szükséges feltételek biztosítása érdekében. A pro
jekt fő célja, hogy a bölcsőde kapacitásnövelése által a település népesség- 
megtartó ereje növekedjen, a helyi szükségletekre épülő közszolgáltatás 
rentábilisan, költséghatékonyan és a lehetőleg kisebb környezeti terhelés
sel működjön. A projekt tervezett befejezési dátuma: 2025. június 30.

A beruházás megvalósulásával az alábbi konkrét tevékenységek és eredmé
nyek valósulnak meg: a jelenleg 3 csoportszobával működő városi bölcsőde 
további 1 csoportszobával bővül. A bölcsődei férőhelyek száma 12 db férő
hellyel bővül. 3 db új munkahely létrehozása (2 fő gyermekgondozó, 1 főta
karítónő 8 órás munkaidőben. A bölcsődei parkolóhelyek (6 db, melyből 1 db 
akadálymentes parkolóhely) számának bővítése 2 db férőhellyel. A nevelési 
és gondozási feladatok ellátását biztosító modern és biztonságos eszközök 
beszerzése. Az épület már meglévő teraszainak árnyékolása továbbá ener
getikai korszerűsítés (pl. nyílászárócserék), a fűtésrendszer felújítása. A 
közbeszerzési szakértői tevékenység elvégzésével az Albensis Nonprofit 
Kft.-t, míg az energetikai tanúsítványok elkészítésével a Kudián Kft.-t bízta 
meg az önkormányzat.

Az Enying Városi Bölcsőde nyári zárva tartási időpontja: 2023. augusztus 
19-étől 2023. szeptember 1-jéig.
M int minden évben, most is sok szeretettel várják a kicsiket az Enyingi Szi
rombontogató Óvoda munkatársai. A beiratkozás időpontja: 2023. április 
24. (hétfő) 8-17 óráig, 2023. április 25. (kedd) 7-16 óráig.

A tavalyi év közfoglalkoztatási programjáról készültünk egy összefoglalóval 
az Önök részére.

A 2022. év közfoglalkoztatási program keretein belül két program került 
megvalósításra:

Mezőgazdasági tevékenység során többek között a paprika, paradicsom, fő
zőtök, illetve a városunkat díszítő virágok termesztése valósult meg két fó
liasátorral körülbelül 0,35 hektáron.

Szociális jellegű munkálatok két nagyobb területet érintettek városunkban. 
Az utak egy részén sikeresen megvalósult az eredetileg tervezett útkarban
tartás, kátyúzás is. Az egyik fő terület a Szabadság térnél lévő Batthyány- 
kastélytól a postáig és a postától a buszmegállóig tartó szakaszok, ahol 
megvalósult a járda és a buszmegálló térkövezése, mely mind esztétikailag, 
mind a balesetmentesség szempontjából fontos volt. A másik fő helyszín az 
idei évben az Áldott utca 58 m-es, és a Kígyó utca 82 m-es szakasza volt, 
ahol egy oldalon történő csapadékvíz-elvezető árok felújítása valósult meg. 
Köszönjük szépen a lakók eddigi türelmét és a pozitív visszajelzéseket a kivi
telezéssel kapcsolatban. A fent ismertetett programok tavaly márciustól no
vember végéig tartottak. Ezúton is köszönjük a Városgondnokság segítő 
munkáját!

Az idei évben egy járási startmunka mintaprogramban vesz részt Enying Vá
ros Önkormányzata, mely szociális jellegű program, amelynek keretén belül 
az alábbi tervezet született:

A programot a Petőfi-parkban újonnan épített parkszínpad előtti terület tér
kövezésével szeretnénk kezdeni. Ezen a területen voltak valamikor a régi, az

óta lebontott színpad előtti padok, így a terület tele van a régi padok alapjaiul 
szolgáló betontömbökkel, valamint akad a területen kivágott fa után maradt 
tuskó és kiterjedt gyökérzet is. Ezek eltávolítása után 260 négyzetméternyi 
területen szeretnénk kialakítani, egy térkövezett területet a színpad előtt, 
melyen a későbbiek folyamán elhelyezhetőek ülőalkalmatosságok is, de 
mindenekelőtt elősegíti a szórakozni vágyók biztonságát is, mivel egyenle
tesebb járófelületet biztosít az így kialakításra kerülő nézőtéren.

A programot járdafelújítással szeretnénk folytatni, mely során a tavalyi év
ben a Fő téren felújított járdát szeretnénk összekötni a Penny Market előtti 
térkövezett szakasszal. Áz itt található 55 m hosszú szakaszon a jelenlegi be
tonjárda elöregedett, töredezett, erősen megviselte a csapadékvíz-elveze
tés hiánya. Az idei évben szeretnénk ezt a szakaszt is feltörni, a követelmé
nyeknek megfelelő alappal és térkőburkolattal ellátni, ezzel is elősegítve az 
egységesebb utcaképet. A térkő és az épületek fala közé vízszigetelő réteg
ként drénlemez, máshol, többnyire mindkét oldalon, szegélykő kerül. Mivel a 
PennyMarket előtti járda hasáb térkővel fedett, így a járda folytatásában is 
ezt szeretnénk alkalmazni. A szakaszon lévő üzlethelyiségek csapadékvíz-el
vezetésének megoldása fontos, módja viszont még nem eldöntött, de ez a 
program költségvetésének dologi költségeit nem befolyásolja, mivel ennek 
anyagköltsége az önkormányzat saját költségvetését terheli majd.

A februári szélvihar több 
önkormányzati ingatlan
ban is kárt okozott. Ezúton 
is szeretnénk megköszön
ni Magyar László vállalko
zó és a Városgondnokság 
munkatársainak gyors, 
segítő munkáját! A károk 
tekintetében a Vas Gere
ben utcai és Széchenyi 
utca sarkán lévő busz
megállót feldöntötte és 
összetörte a szél.

A Kossuth Lajos utca 25. 
szám alatti óvoda épüle
tén a konyha felőli sarok 
sérült, a palatetőt és a be
járat feletti hullámpalát/

A helyreállítás után

esővédőt a szél megbontotta, továbbá kimozdította a csatornát. A Kossuth 
Lajos utca 26. szám alatt lévő ingatlan tetején (rendőrség épülete) a 
napelemrendszernél a paneleket elmozdította, kitépte a csatlakozást a váz- 
szerkezetből . A vázszerkezet megcsavarodott. A káreseteket jeleztük a biz
tosító társaság felé, kárfelmérés után a biztosítási összeget megkaptuk. A 
napelemrendszer helyreállítása megtörtént. A többi káresemény helyreállí
tása folyamatban van.

A gyalogátkelőhelyek tekintetében több lakossági bejelentés érkezett és 
magunk is tapasztaltuk, hogy van olyan szakasz melynek biztonságosabbá 
tétele elengedhetetlen. A központi (COOP-áruház) zebránál lévő átkeléshez 
szükséges a megfelelő megvilágítás, mely a 2023. évi többletforrás terhére 
valósul meg. Településünkön sajnos több utca érintett abban, hogy javítani 
szükséges. Az idei évben is figyelmet fordítunk az utak minőségének javítá
sára. A kátyúzási munkálatokra az önkormányzat a 2023. évre bruttó 
9.502.325 forintot tud fordítani, mely állami támogatás. Munkatársaink fo
lyamatosan figyelik az utak javításával kapcsolatos pályázati lehetőségeket.

A környezetvédelmi alapba befolyt talajterhelési díj összegéből az önkor
mányzat a talaj, valamint a felszín alatti víz minőségi védelme érdekében a 
„Zöld Város" pályázathoz kapcsolódóan a csapadékvíz elvezetésének kiala
kítását kezdi el megvalósítani, a pályázat önrészére kívánja fordítani.
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Hulladékszállítási naptár

Enying
2023. január 1- 2023. december 31.

A hulladékot a szállítási napon reggel 7 óráig kell az ingatlan előtti közterületre kihelyezni, a későn kihelyezett gyűjtőedény ürítését a közszolgáltató nem köteles pótolni. 

Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást a választott hónap 10. napjáig tudja megrendelni.

_____________ /elektronikus levélben vagy postai úton /Siókom Nonprofit Kft 8600 Siófok, Popfödi u. 3., e-mail: siokomlSisiokom.hu. telefon:84/503-200/
JANUÁR FEBRUÁR MÁRCIUS ÁPRILIS MÁJUS JÚNIUS JÚUUS AUGUSZTUS SZEPTEMBER OKTÓBER NOVEMBER DECEMBER

1 V 1 Sze komm 1 Sze komm 1 Szo 1 H 1 Cs zöld 1 Szo 1 K M 1 P : V i Sze komm 1 P

2 H 2 Cs 2 Cs 2 V 2 K 2 P 2 V 2 Sze komm 2 Szo 2 H 2 Cs zö ld 2 Szo

3 K 3 P J P 3 H 3 Sze komm i Szo 3 H 3 Cs zo ld 3 V 3 X 3 P 3 v

4 S ie komm 4 Szó 4 Szo 4 K 4 Cs ZÖM 4 V 4 X 4 P 4 H 4 Sze komn 4 Szo 4 H

5 CS 5 V 3 S Sze komm s P 5 H 5 Sze komm 5 Szo S K 5 Cs l i M s V S K

6 P 6 H 6 H 6 Cs UM 6 Szo 6 K 6 Cs 6 V 6 Sze komm 6 P 6 H 6 Sze komm

7 Szó 7 K 7 K 7 P 7 tf 7 Szo komm 7 P 7 H 7 Cs 2 óid 7 Szo 7 K 7 Cs ZÄd

S V 8 Sze komm 8 Sze komm
8 Szo 8 H 8 Cs 8 Szo 8 K 8 P 8 V 8 Sze omn 8 P

9 H 9 Cs 9 Cs 9 V 9 K 9 P 9 V 9 Sze komm 9 Szo 9 H 9 Cs 9 Szo

10 K 10 P 10 P 10 H 10 Sze komm 10 Szo 10 H 10 Cs 10 V 10 X 10 P 10 V

a Sze komm 11 Szó 11 Szo 11 K 11 Cs U V 11 K 11 P 11 H 11 Sze komm 11 Szo 11 H

12 Cs fe n yő fa 12 V 22 V 12 Sze komm 12 P 12 H 12 Sze komm 12 Szo 12 K 12 Cs 12 V 12 X

13 P 13 H 13 H 13 Cs 13 Szo 13 K 13 C< 13 V 13 Sze komm 13 P 13 H 13 Sze omn

14 Szó 14 K 14 K 14 P 14 V 14 Sze komm 14 P 14 H 14 Cs 14 Szo 14 X 14 Cs !

15 15 Sze komm 15 Sie komm 15 Szo IS N IS Cs 15 Szo 15 X IS P 15 V IS Sze komm IS P

16 H 16 Cs 16 Cs 16 V 16 K 16 P 16 V 16 Sze komm 16 Szo 16 H 16 Cs 16 Szo

17 K 17 P 17 P 17 H 17 Sze komm 17 Szo 17 H 17 Cs 17 V 17 X 17 P 17 V

13 Sze komm 18 Szó 13 Szo 13 K 18 Cs 18 V 18 K 18 P 18 H 18 Sze komm 18 Szo 18 H

19 Cs 19 V 19 V 19 Sze komm 19 P 19 H 19 Sze komm 19 Szo 19 K 19 Cs 19 V 19 X

20 P 20 H 20 H 20 Cs 20 Szo 20 K 20 Cs 20 V 20 Sze tomn 20 P 20 H 20 Sze komm

21 S ió 21 K 21 K 21 P 21 V 21 S ie komm 21 P 21 H 21 Cs 21 Szo 21 K 21 Cs 1
22 V 22 Sze komm 22 Sze komm 22 Szo 22 H 22 Cs 22 Szo 22 K 22 P 22 V 22 Sze komm 22 P

23 H 23 Cs 23 Cs 23 V 23 K 23 P 23 V 23 Sze komm 23 Szo 23 H 23 Cs 23 Szo
24 K 24 P 24 P 24 H 24 Sze komm 24 SiO 24 H 24 Cs 24 V 24 K 24 P 24 V

25 Sie komm 25 Szó 25 Szo 25 K P M Ü 25 Cs 25 V 25 K P M U 25 P 2S H >S Sze komm 25 Szo 2S H

26 Cs fenyőfa 26 V 26 V 26 Sze komm 26 P 26 H 26 Sze komm 26 Szo 26 K P M Ü 26 Cs 26 V 26 K P M Ü

27 P 27 H 27 H 27 Cs 27 Szo 27 K P M U 27 Cs 27 V 27 Sze komm 27 P 27 N 27 Sze komm

28 Szó II 28 K P M Ü 28 K P M Ü 28 P 28 V 28 Sze komm 28 P 28 H 28 Cs 28 Szo 28 K P M Ü 28 Cs

29 V 29 Sze komm 29 Szo 29 H 29 Cs 29 Szo 29 K P M ü 29 P 29 V 29 Sze komm 29 P

30_ H 30 Cs _ 30 V 30 K P M Ü 30 P 30 V 30 Sze komm 30 Szo 30 H 30 Cs TT 30 Szo

31 K P M Ü 31 P 31 Sze komm 30 H 31 Cs j T 31 K p M Ü 31 V |
Jelmagyarázat

kommunális vegyes kommunális hulladék szállítási nap

P M szelektív csomagolási papír és műanyag hulladék szállítási nap

P M | 0 szelektív csomagolási papír, műanyag és üveghulladék szállítási nap
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LOMTALANÍTÁS VÁLTOZÁSÁRÓL SZÓLÓ 
TÁJÉKOZTATÓ

A lomtalanítással kapcsolatos eljárás MEGVÁLTOZOTT!
Évente egy alkalommal lehet igényelni háztartásonként!

Érintett hónapok még ebben az évben: MÁRCIUS, OKTÓBER, NOVEM
BER!

A Vas Gereben Könyvtár 
versíró pályázatot hirdet

Pályázni kétféleképpen lehet:

• Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából 
nevezni lehet Petó'fi stílusában megírt verssel, vagy 
bármely Petó'fi vers átiratával.

• Saját verssel szabadon választott témában

Bárki benevezhet, életkori megkötés nincs.

A verseket be lehet küldeni a vkkonyvtar@gmail.com e-mail címre 
vagy le lehet adni személyesen a művelődési házban. 

Tel.:30/216-1695 
Határidő: 2023. március 31.

Petőfi 200 Költészet napja

A lom hulladék elszállítását elektronikus levélben, vagy postai úton lehet 
igényelni a szolgáltatónál az adott hónap 10. napjáig!

E-mail: siokom@siokom.hu

Levelezési cím: Siókom Nonprofit Kft. 8600 Siófok, Papfődi u. 3 

Telefonszám: 06 (84) 503 200

Kérjük a tisztelt Lakosságot, hogy amennyiben a lomtalanítási szolgáltatást 
külön nem rendelte meg, a hulladékot ne helyezze ki az ingatlan elé!

Ehhez a témakörhöz tartozik és sajnos minden évben folyamatosan vissza
térő probléma városunkban az illegális szemét lerakása, melyet főleg külte
rületre helyeznek el. Enying Város Önkormányzata nagy figyelmet fordít a te
lepülésen egyre gyakrabban előforduló, illegális hulladék lerakását végző 
személyek, szervezetek kiszűrésére, amiben számítanak a lakosság segítsé
gére is. Akinek fényképe, videófelvétele vagy bármilyen információja van il
legális hulladéklerakásról (rendszámról, személyről) jelezze az önkormány
zat felé az elérhetőségek valamelyikén:

E-mail cím: hulladek@enying.eu, postai úton: Enyingi Polgármesteri 
Hivatal 8130 Enying, Kossuth L. u. 26.

Fontos információ: Az adatszolgáltatás névtelenül történik, kérjük a bejelen
tés során az észlelt illegális hulladék helyének pontos leírását, Ézúton is sze
retnénk megköszönni a lakossági bejelentéseket! Óvjuk környezetünket!

A közvilágítással kapcsolatban több lakossági bejelentés érkezik. A hibák el
hárítását, javítását folyamatosan végzik. Az észlelt közvilágítással kapcsola
tos hibabejelentéseiket az alábbi elérhetőségeken tudják jelezni telefonon: 
06 1 4570 575, vagy e-mailen írják meg: hibabejelentes.plh.hu

FELHÍVJUK FIGYELMÜKET 
AZ ORVOSI ÜGYELET TELEFONSZÁMÁRA: 

06  (70) 3703  104
Készítette: Lelkes Erika
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TÖRÖK BÁLINT EMLÉKÉV
2023. január 23-án nyitotta meg Viplak 
Tibor polgármester az Enyingi Török 
Bálint emlékévet. Ebből az alkalomból 
Viplak Tibor polgármester és Iván Géza 
megemlékező gondolatai után megko
szorúzták a református templom kertjé
ben található Enyingi Török Bálint em
lékoszlopot.
Az év során további Enyingi Török Bá
linthoz köthető programok várják az ér
deklődőket.
tyA történelem tények, legendák és tanul
ságok bonyolult fonata. A z emlékezet meg 
nagyító, s vagy a tényt, vagy a legendát, vagy 
a tanulságot nőtteti sokszorosára. Az 
utókor ezen -  az emlékezet nagyítóján -  át 
szemléli a múltat.
A régvoltat ugyanúgy, mint a tegnapelőttöt, 
az isonzói harcokat, a Don-kanyart. Hiszen 
az emlékezők maguk formálják az emléke
ket. Sokszor a hallgatóik szája íze szerint. 
Egy végvárról végvárra járó vándor lantos, 
és egy író Enyingi Török Bálint úrból fara
gott rettenthetetlen daliát, akit a nép még 
halála után is visszavárt, mint a székelyek 
Csaba királyfit. Személye így él bennünk, 
kései utódokban -  s Tinódi Lantos Sebes
tyén és Gárdonyi Géza festette kép nyomán 
-  makulátlan hősként, sőt áldozatként is 
szívünk közepében. így őrzi őt Enying, s im
már e szép tögyfa-fej, Gál János fafaragó 
művész keze munkája. A  magyarságnak 
hányattatásában -  mint minden népnek -  
szüksége volt és szüksége van hősökre, em
berfeletti emberekre, hogy példájukból táp
lálkozzék. ”

Ezek a mondatok 1994-ben hangzottak el 
Enyingi Török Bálint emlékoszlopának 
avatásakor.
Eme néhány sor tulajdonképpen megfo
galmazza azt, hogy nekünk, kései utódok
nak egy-egy történelmi példán keresztül 
mire kell odafigyelnünk.
„Az emlékezet nagyító, vagy a tényt, vagy a 
legendát, vagy a tanulságot nőtteti sokszo
rosára. ”
Tény, hogy Enyingi Török Bálint a legis
mertebb enyingi, akit a Kárpát-medencé
ben, Gárdonyi Géza nyomán mindenki 
ismer, tény, hogy Enying az ő családja cí
merét viseli, tény, hogy II. Lajos mellett 
ott volt a mohácsi csatában, tény, hogy 
mindkét királyt szolgálta, hol ezt, hol azt, 
érdekeinek megfelelően, tény, hogy az 
ország egyik legnagyobb földbirtokosa 
volt saját korában, és tény, hogy Buda el
veszte után rabláncon, Isztambulban fe
jezte be életét.
Legenda, Gárdonyi és Tinódi nyomán a 
makulátlan hős, aki a mohácsi csatában a 
királytestőre volt, aki küzdött a török el
len, a német ellen a hazáért, és aki ennek 
áldozata lett.
Az életének tanulsága azonban az, hogy 
nem lehet több urat szolgálni, a hűség tal
pig nehéz dolog, de pillanatnyi taktikai és 
egyéb előnyökért nem éri meg feladni. 
Tanulság, hogy a föld, a hatalom nem jár 
együtt az erkölccsel, a morállal és józan, 
hosszú távú gondolkodással, valamint ta
nulság, hogy ebül szerzett dolog ebül vész 
el.

5

Török Bálint valószínűleg itt született 
Enyingen a várban, 520 évvel ezelőtt, a 
vár pedig a térképek bizonysága alapján a 
református templom kertjében állt. Ma 
már bizonyítottan középkori emlék nincs 
a településen, azonban az utcanevek, Vár 
utca, Bástya utca utalnak a hely jelentő
ségére, őrzik az emlékezetét. Ennek 
megfelelően nekünk, késői utódnak fel
adatunk emlékezetünkben megőrizni a 
korábban itt élőket, életükben híressé 
vált személyeket.
És, ahogy közel harminc éve elhangzott:
,A z  emlékezők maguk formálják az em
lékeket. Sokszor a hallgatóik szája íze sze
rint. Egy végvárról végvárra járó vándor 
lantos, és egy író Enyingi Török Bálint 
úrból faragott rettenthetetlen daliát, akit a 
nép még halála után is visszavárt, mint a 
székelyek Csaba királyfit. Személye így él 
bennünk, kései utódokban, így őrzi őt 
Enying, e szép tögyfa-fej: Gál János fafara
gó művész keze munkája ” nyomán.

Viplak Tibor polgármester

FOTÓKIÁLLÍTÁS

Molnár Angelika fotókiállítása nyílt a magyar kultúra napja
alkalmából a művelődési házban
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SZÜLETÉSNAP, BORMUSTRA
az Enyingi Borkedvelők Rendjénél

Aki Enyingen született és itt nevelkedett, 
vagy csak akár ide sodorta az élet, az meg
tapasztalhatta az enyingi emberek ven
dégszeretetét, bejárhatta e település ze- 
gét-zúgát, megismerve a település sajá
tosságát, és hát óhatatlan, hogy ne talál
kozott volna a környék leghangulatosabb 
szőlőhegyével, az Öregheggyel. Koráb
ban több területen is termesztettek szőlőt 
Enyingen, de mára már sajnos az Öreg
hegyre jellemző, hogy itt „mívelik” a sző
lőtermesztést, borkészítést kézműves 
szinten. Sok-sok jó barátság, életre szóló 
emlék született már a hegyen, de nemcsak 
az emberi kapcsolatok, hanem a szakma 
fejlődése is érzékelhetően tapintható 
napjainkra. A helyi civil szervezetek e két 
fő alkotóelemet, az emberi kapcsolatokat 
és a borkészítés szakmaiságát megőrizve, 
azt fejlesztve, évről évre szervezett talál
kozók formájában összejönnek, meghív
ják barátaikat vendégségbe, tapasztalato
kat cserélnek egymással, megkóstolják az 
általuk készített nedűket, és bizony óha
tatlanul is szakmai szinten értékelik egy
más munkáját, véleményt formálnak, és 
fejlesztik tudásukat azzal a tapasztalat- 
cserével, amit önzetlenül juttatnak el egy
máshoz.
Nem volt ez másképpen január 28-án 
sem, ahol az Enyingi Borkedvelők Rendje 
immár hetedik alkalommal rendezte meg 
a Születésnapi bormustráját, melyre invi
tálta barátait, társ civil szervezeteket, 
egyesületeket, borrendeket a környező, 
vagy akár távolabbi településekről is.
Az eseményre 17 civilszervezet küldte el 
képviselőit a megszámlálhatatlan fajtájú, 
és egytől egyig remekebbnél remekebb 
bor kíséretében, ahol százfősre bővült 
rendezvény kellős közepén találhatták 
magukat, mire az ünnepség hivatalosan 
elkezdődött. Az Enyingi Borkedvelők

Rendje 8. születésnapját ünnepelte ek
kor. Az esemény igazi ünnep volt, hiszen a 
két héttel korábban megtartott Enyingi 
Pálinkamustra eredményhirdetésére és 
az oklevelek átadására is itt került sor. 
Óriási minőségjavulás tapasztalható e té
ren az elmúlt évek során, mely köszönhe
tő részben a bekövetkező technológiai 
fejlődésnek, részben pedig a szakmai tu
dástár bővülésének is. Ki-ki személyre 
szabott formában mára már széleskörű 
tudásra tehet szert, melynek segítségével 
minőségi pálinkát tud előállítani, és amit 
a pálinkamustra eredményei is alátá
masztanak, rendkívül sikeresen teszik 
azt! A pálinkamustrán induló tételek 
majdnem fele rendkívül jó, aranyminősí
tést ért el, a szakmai zsűri által kiválasz
tásra került Enying város legjobb pálinká
ja, amit Horváth Ferenc érdemelt ki cser
szegi fűszeres szőlőpálinkájával. A must
rán a zsűri a legjobb induló pálinka kivá
lasztása során arra a döntésre jutott, hogy 
nem egy párlat érdemli meg a legjobbnak 
járó díjat, hanem mindjárt három! Keszi 
Tamás Sőrédről birs pálinkájával, Gesz- 
tesi Tamás Sárkeresztesről szilvapálinká
jával, Kaptur József Sólyról Cidora Ro- 
busta birs pálinkájával nyerte el a 2023-as 
év legjobbjának járó díját, és a zsűri dicsé
retét. A mustra legeredményesebb neve
zője díjat László Norbert Perkátáról ho
zott mintáival érdemelte ki. A zsűri tagjai 
egytől egyig okleveles pálinkabírálók vol
tak, akiknek munkáját Győrfi Bertalan 
pálinkafőző mester koordinálta, aki 
Sólyról érkezett, a Szent István Pálinka 
Lovagrend Sóly Egyesületet képviselte 
tagtársaival egyetemleg. A pálinkarend 
adta át a mustra legeredményesebb neve
zőjének járó, a pálinkarend által felkínált 
-  Enyingi Mihály márkói keramikus mű

vész által készített -  porcelán díszkupa dí
jat.
Külön ki kell térnünk annak megemlíté
sére, hogy ezen a rendezvényen kerültek 
átadásra az Öreghegyen művelt szőlősbir
tok szépségverseny díjazottjai is, mely dí
jat az Enyingi Borkedvelők Rendje alapí
tott meg néhány évvel ezelőtt, és ezen díj 
fő szponzoraként az Aligai Horváth Pince 
tulajdonosát -  ki korábban a hegybíró 
szerepét is betöltötte tájegységünkön -  
kérte fel. Horváth Csaba önzetlenül vesz 
részt immár évek óta a szőlősgazdák éves 
munkájának figyelemmel kísérésében, a 
birtokok rangsorolásában, valamint a dí
jak biztosításával.
A 2022-es év díjazottjai nagyon szép, di
cséretes elismerést, oklevelet:
I. helyezés: Sámuel József -  50 db szőlő
oltványt, II. helyezés: Kalauz László -  30 
db szőlőoltványt, I I I .  helyezés: Szente 
Zoltán -10  db szőlőoltványt vehettek át.
A 2022-es év legszebb szőlőbirtoka címet 
és a Kató Balázs által készített dísz kerá
miatáblát Zsargó Gábor érdemelte ki. 
Gratulálunk a díjazottaknak az egész éves 
munkájukhoz és az elért eredményeik
hez! Külön köszönjük azt, hogy munká
jukkal szebbé és értékesebbé varázsolják 
az Öreghegy birtokait, munkájukkal ins
pirálják és szépítik a környezetüket, ezzel 
is vonzóbbá teszik az enyingi szőlőhegyet! 
A  rendezvény a továbbiakban hagyomá
nyosan, egy kora délutáni ebéddel, és ter
mészetesen a borok kóstolgatásával és ér
tékelésével folytatódott, mely idő alatt a 
Siófoki Boros gazdák énekkórusa gazda
gította programunkat, különféle bornó
tákkal fűszerezve az amúgy is már ünnepi 
hangulatot.

Pallag Mihály elnök-nagymester, 
Enyingi Borkedvelők Rendje

HÍRMONDÓ
A Batthyány Fülöp Általános Iskola 7-8. osztályos diákjai a téli 
szünet után a Budapesten megrendezésre kerülő Body Worlds 
kiállításra látogattak el, ahol rendhagyó biológia óra keretében 
megismerkedtek az emberi test működésével és felépítésével.

Végzős tanulóink januárban megírták a központi írásbeli felvé
teliket, majd jelentkezéseiket is beadták a középfokú intézmé
nyekbe. Sok sikert kívánunk mindannyiuknak terveik megvaló
sításához!
A farsang időszakában alsósaink jelmezes felvonulással, felsőse
ink pedig bállal búcsúztatták el a telet.
Az idei év tavaszán, 2023. március 11-én immáron XII. alkalom
mal rendezi meg iskolánk Szülői Munkaközössége hagyomá
nyosjótékonysági eseményét, a Batthyány-bált, ahol vacsorával, 
hangulatos zenével is hozzájárulnak a kellemes kikapcsolódás
hoz. A résztvevőknek jó szórakozást kívánunk!
A bál bevételét az iskola játszóterén álló kéttornyú játszóvár 
megjavítására fordítjuk.
Március 13-án a Fővárosi Nagycirkusz Jégkirályság című elő
adására szervezünk kirándulást, melyre a rendkívüli érdeklődés 
miatt 2 busszal utazunk.
4. évfolyamos diákjaink Olasz Judit tanítónő vezetésével lelke
sen készülnek az 1948-49-es forradalom és szabadságharc évfor
dulójának méltó megemlékezésére az iskolai és a városi közön
ség számára egyaránt.

Barten-Tóth Katalin
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I. ENYINGI FORRALTBOR 
ÉS TÖPÖRTYŰFESZTIVÁL
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AZ ENYINGI SZIROMBONTOGATÓ ÓVODA 
TÉLI PROGRAMJAINAK MEGVALÓSULÁSA

Tartalmas programokkal töltöttük meg az év első két hónapját. 
Elsőként említenénk meg az Egészség-hét projektet, melynek 
keretei között valósult meg 2023. január 17-én az Oktatási Hi
vatal Bázisintézményi partnereként megrendezett szakmai na
punk. Témája a Magyar Vöröskereszt Fejér Megyei Szerveze
tével való közös partneri munkánk bemutatása volt, ennek kö
zéppontjában az elsősegélynyújtás fontossága állt. A Magyar 
Vöröskereszt részéről Határhegyiné Véber Gabriella és Bartha 
Balázs, a móri mentőállomás tisztjének közös érzékenyítő fog
lalkozásán vehettek részt nagycsoportosaink, ahol megismer
kedhettek a Hősképző programmal, egyéni és életkori sajátos
ságaiknak megfelelő szinten. Délutáni programként az érdek
lődő társintézmények és a helyi dolgozóink számára fontos té
mákat érintett az előadó: az anafilaxiás sokkról, az injekcióbe
adásról, az allergiás reakció, az epilepsziás roham felismerésé
ről hallgattunk előadást, és a gyerekek körében előforduló gya
kori balesetekről kaptunk gyakorlati segítséget.

Január utolsó hetére esett nevelési évünk harmadik Jó gyakor
lata, a Fonó hagyományainak felidézése, felelevenítése. A hét 
folyamán a vízzel kapcsolatos népmesék, a népi kismesterségek 
közül a szövés, fonás, szarvacskázás, továbbá a népi, játékok, 
néptánc került előtérbe. A program ismét a Tinódi Lantos Se
bestyén Református Általános Iskola néptáncosainak tánchá
zával zárult. Új elemként jelent meg projekthetünkön, hogy a 
családokat is bevontuk otthoni közös tevékenykedésbe, a „fo
naljáték készítésire buzdítottuk őket.

Ebben az időszakban több éve a környezetvédelmi munkakö
zösség szervezésében is meghirdetjük az együttes családi prog
ramot kínáló újrahasznosítási pályázatot, felhívva a figyelmet a 
környezetvédelem fontosságára. Óvodáinkban örömmel fo
gadták mindkét felhívásunkat a szülők és lelkesen álltak neki 
gyermekeikkel a munkáknak, ötletes, jól használható eszközök, 
alkotások születtek. Ezeket oklevéllel és kisebb ajándékokkal 
jutalmaztuk.
A téli időszak zárásaként mind a négy telephelyen -  a gyerekek 
nagy örömére -  hagyományos farsangi mulatságokat rendez
tünk. Csoportonként különböző formákban szerveztünk vicces,

játékos feladatokat a gyerekeknek, s hangoskodással, kiszebáb 
égetéssel űztük el a telet.
A járványhelyzet feloldása óta kiemelt figyelmet fordítunk az 
óvoda és a családok közötti személyes kapcsolatok újbóli fel
erősítésére, mélyítésére. Nyílt napok, programok megrendezé
sével lehetőséget teremtünk, hogy betekintést nyerhessenek a 
szülők óvodai mindennapokba, pl. farsangi mulatság, Apák 
Napja.
Örömmel töltött el bennünket, hogy több év eltelte után, a Szü
lői Szervezet irányításával, velük együttműködve ismét meg 
tudtuk rendezni jótékonysági bálunkat, melyet a Princess TSE 
bemutatójával kezdődött. A fellépést követően a táncegyüttes 
közös táncolásra invitálta a vendégeket, megalapozva a bál jó 
hangulatát.
A sokoldalú támogatás révén (szülők, helyi vállalkozók) össze
gyűlt bevételt a SZMK a tavaszi családi nap kiadásaira szeretné 
felhasználni.
Szeretnénk minden dolgozónknak megköszönni a téli időszak 
eseménydús programjainak megvalósítását, melyek során a 
gyermekeink sok új ismerettel, közös élményekkel gazdagod
hattak. Köszönjük a szülők támogatását, valamint a Szülői Szer
vezet munkáját a bál szervezésében, lebonyolításában.

BIRKÓZÓK HÍREI
Az enyingi birkózópalánták számára a területi, valamint az or
szágos bajnokág az idei kiemelt verseny, ezekre készülnek már 
január elejétől az Enyingi VSE sportolói.
Nemzetközi porondon adtak számot jelenlegi tudásukról és 
formájukról Piros Tibor tanítványai. Az ausztriai Steinbrunn- 
ban hét Fejér vármegyei versenyző lépett szőnyegre. Minden 
korosztályban megmérettetek az enyingi fiatalok, a gyermek 1 
(8-9 évesek), a gyermek 2 (6-7 évesek), a diák 2 (10-11 évesek) 
és a diák 1 (12-13 évesek) korcsoportban is keresték a fogáso
kat.
A gyerekek csak szabadfogásban birkóztak, míg a diák korosz
tály kötöttfogásban is indulhatott. A diákoknál az aktuális nem
zetközi versenyszabályok voltak érvényesek, azonban a gyere
keknél a helyszínen módosítottak a kiíráson, és az első tus után 
tovább küzdhettek a felek. Azaz a kétvállas leütést követően 
nem ért véget a mérkőzés, hanem +5 pontot kapott a sikerrel 
járt versenyző, s folytatódott tovább a küzdelem. A 2 percen át 
tartó, szünet nélküli mérkőzést két tussal vagy 15 pontnyi 
különbséggel lehetett megnyerni.

Az Enyingi VSE birkózói izgatottan és nagy várakozással vetet
ték bele magukat a nemzetközi küzdelmekbe. De ez nem nyom
ta rá bélyegét a szereplésükre, remekeltek a srácok.

Gyermek korosztályban Papp Ábel és Erdősi Krisztofer arany
érmes lett.

Diák korosztályban Papp Áron és Kovács Kornél aranyérmet 
szerzett, míg Bocskai Botond és Rafael Krisztián ezüstérmesek 
lettek, Biró Gergő a dobogó harmadik fokára állhatott fel, így 
bronzérmet hozhatott haza.

-  Nagyon jó látni a gyerekek fejlődését versenyről versenyre. 
Még engem is megleptek hogy mennyire kitartóan és fegyelme
zetten küzdöttek itt. Őszintén szóval jó érzés volt látni, ahogy 
odatették magukat és az újonnan tanult fogásokat bátran el
kezdték érvényesíteni. Például Papp Áron 5 pontos szaltója hi
hetetlen volt. Nagyon ügyes volt mindenki -  értékelt Piros 
Tibor, az Enyingi VSE vezetőedzője.

Feol nyomán

k i  Enyingi Hírmondó -  Enying Város Önkormányzatának Lapja. Felelős kiadó: Enying Város Önkormányzatának Humán Bizottsága, Művelődési Ház - 
Enying. Cím: 8130 Enying, Bocskai u. 1. Tel./fax: 06 (22) 372 128. E-mail: enying@vasgmuvhaz.axelero.net. HU ISSN 0866-5265.
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„Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne." (Tamási Áron)

Enyiug 2021 augusztus 20,
9.00 BATTHYÁNY KASTÉLY KERTJE

Ünnepi beszédet mond
Viplak Tibor Enying város polgármestere

Új kenyér megszentelése és megszegése
Kitüntetések átadása
Megarox társulat ünnepi műsora

További műsorok a Cifrakertben

09.00 Főzőverseny kezdete
12.00 Ebéd (SOOEt)

Jó ebédhez szól a nóta 
14.30 Rozmaring nyugdíjas klub műsora
15.00 Princess tánccsoport
16.00 Szandi
17.00 DESPERADO feat. T IM I
18.00 Varga Feri és Balássy Betti
19.00 Gáspár Laci
20.00 Operettgála
21.00 Retro disco
22.00 Tűzijáték

Egész nap gyerekprogramok: ugrálóvár.; arcfestés, csillámtetoválás,
népi játékok, lufihajtogatás.



/
I

ENYINGI HÍRMONDÓ2

ENYING VÁROS -  ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
TISZTELT LAKOSSÁG! KEDVES OLVASÓ!

Az elmúlt hónapok alatt született eseményekről, hírekről, döntésekről készí
tettünk az Önök számára összefoglalót.

EURÓPA-BAJNOKI CÍM ELNYERÉSE

Elsősorban szeretnénk gratulálni városunk ifjú hölgyének, Nyikos Veroniká
nak. Fantasztikus teljesítménnyel, birkózásban kétszeres ÉJ20-AS EURÓ- 
PA-BAJNOK címet szerzett. Ezúton is további sok sikert kívánunk!

KÖNYVBEMUTATÓ A VAS GEREBEN KÖNYVTÁRBAN

Könyvbe zárt évtizedek 
Az enyingi pékmester visszaemlékezése

Hogyan látta saját életét és a körülötte zajló világot Somogyi János? A 
könyv szerzője nem volt más, m int egy átlagos ember a XX. században. 
Enyingi pékmester, akit sodort magával a történelem, annak minden sötét
ségével és fényével.

A könyvet május 18-án a szerző fia, Somogyi Péter és Dér András, Balázs 
Béla-díjas színház- és filmrendező mutatta be a Vas Gereben Könyvtárban. 

Somogyi Péter elmondta, hogy édesapja annak idején a régi, hagyományos 
írógépen írta le az emlékeit, melyet elsősorban családjának szánt, ám végül 
könyv lett belőle emlékül, tanulságul szánva. Péter, mióta nyugdíjba vonult, 
kicsit több időt tudott szánni a régmúlt felkutatására is, igyekszik a szőkébb 
és tágabb famíliát megkeresni, összehozni. Ez látszott ezen az estén is, mert 
az összegyűlt közönség tagjai között szép számmal voltak a Somogyiak és 
más ágai is a családnak, voltak, akik még nem is találkoztak eddig egymás
sal. Régi osztálytársak, ismerősök, munkatársak, akik kedélyes beszélge
tésbe elegyedtek egymással a bemutató után.

Viplak Tibor polgármester is részt vett az előadáson, gratulált Somogyi Pé
ternek a könyv megírásához, a gyűjtőmunkához, bátorságához, hogy ezeket 
az emlékeket könyvbe öntötte, és megosztotta mindenkivel. Gratulált a szín
vonalas előadáshoz, a remek dramaturgiával összeállított, előadott „műsor
hoz". A könyvből részleteket olvasott fel Somogyi Zsolt (Somogyi Péter fia), 
valamint Dér András (Balázs Béla-díjas filmrendező) és felesége, Dér De- 
nisa, akik egyébként távoli rokonságban állnak a Somogyi családdal.

Az est folyamán a könyvben megjelent fényképeket, családi és katonafotó
kat, valamint Somogyi Péter családjáról készült fotókat láthatott a közönség 
a kivetítőn.

Somogyi Péter az előadás végén, édesapja emlékének szánva, néhány ope
rettrészletet adott elő a zongorán. A kiadott könyvet meg is lehetett vásárol
ni, de a könyvtárnak ajándékozott példányokat kölcsönözni is lehet.

BAGI BOJÁNA 
FESTMÉNYKIÁLLÍTÁSA

Katóné Szántó Márta nyitotta meg a 
festménykiállítást a Vas Gereben 
Művelődési Házban, akit nagy büsz
keséggel tö lt el, hogy volt tanítványa 
ezt az utat választotta. A fiatal festő
művész alkotásaiból sugárzik az 
energia, a dinamika, a színek erejét 
használja. Bojána szeret a színekkel 
játszani és belemerülni az általuk ki
választott érzelmekbe. A kiállításon 
látható képek mindegyikében benne 
van. Kollekciójának nem véletlenül

adta címét: „Az érzelmek viharában". Festményei valójában az adott mű ké
szítése közben átélt érzelmeinek lenyomatai, és egy-egy darabok belőle. 
Napjait inspirációgyűjtéssel tölti és mindig izgatottan áll egy újabb kép meg
alkotása előtt. Sok sikert kívánunk a továbbiakban!

MAGYAR HŐSÖK NAPJA

Viplak Tibor polgármester koszorút helyezett el az Árpád-szobornál, megem
lékezve a hősökről. A városi megemlékezést a művelődési ház előtti Vitéz 
Szentgyörgyi Dezső téren tartották meg. Ünnepi beszédet mondott Szent- 
györgyi Dezső és a veszprémi Magyar Honvédség Légierőzenekar tagjai 
szerepeltek.

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA

„Amit az ember nem érdemel meg, az nem válhat a sajátjává"

A Turul-szobornál tartottak ko
szorúzást a trianoni kastélyban 
aláírt, nemzetünk halálos ítéle
tének is tekinthető, „békeszer
ződésre" emlékezve. Nyikos 
István képviselő és Méreg Já
nos, a városvédő egyesület el
nöke koszorút helyezett el az 
önkormányzat nevében.
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PEDAGÓGUSNAP

Egy kis történelem: egy 1951-es minisztertanácsi határozata pedagógusok 
munkájának társadalmi elismeréseként június első vasárnapját pedagógus
napnak nyilvánította. Megünneplésére először 1952-ben került sor: ekkor 
átadták a kiváló tanítói és tanári okleveleket az ország legjobb oktatóinak. 

Viplak Tibor polgármester és Tolnai Zsuzsanna óvodavezető 2023. június 
16-án évértékelés keretében köszöntötte óvodánk pedagógusait, dolgozóit. 

Az idei év nehézségeinek leküzdésében is megmutatkozott az óvodai közös
ség összetartó, támogató ereje, a konszenzusra törekvő munka, az önkor
mányzat, szülők és a pedagógusok töretlen hite, együtt dolgozása a gyerme
kek legoptimálisabb nevelése érdekében. Viplak Tibor polgármester a fenn
tartó nevében ezen gondolatok mentén köszöntötte az óvoda minden dolgo
zóját, kiemelve az elért szakmai sikereket, amellyel Eny ing jó hírét is vihették 
pedagógusaink.

Köszönetét mondtak minden dolgozónak az idei évben is megmutatkozó 
szeretetteljes, támogató, inspiráló munkájáért. Az Oktatási Hivatal Székes- 
fehérvári POK oklevelét vehették át színvonalas pedagógiai nevelőmunkánk 
bemutatásáért, korszerű pedagógiai értékek és módszerek tudásmegosz
tásban végzett munkájukért:

Gergyéné Pudelka Kitti -  hagyományőrző munkaközösség vezetője 

Pummerné Vágási Andrea -  környezetvédelmi munkaközösség vezetője 

Nyirádi-Ángyánné Cserna Viktória -  vezető-helyettes 

30 éves jubileumi munkájáért mondtunk köszönetét:

Gulyás Zoltánná Marika dajka néninknek 

Winklerné Hiripi Irén gyógypedagógusunknak

Búcsúztunk, és egyben boldog nyugdíjas éveket kívántunk Zákány Kál
mánná Anna néninek.
Szeretettel gratulálunk!

PRINCESS TÁNCKAVALKÁD GÁLA 2023

Június 24-én a Cifrakertben vehették át az egyesület táncosai a megérde
melt díjakat az évben teljesített munkáik gyümölcseként.

A délutáni programon fantasztikus táncos és énekes előadókkal találkozhat
tak a látogatók.

A PRINCESS TSE köszönötét fejezte ki Viplak Tibor polgármester úrnak, az 
enyingi önkormányzatnak és városgondnokságnak, Lelkes Tibor polgár- 
mester úrnak, művelődési háznak, Tinódi Lantos Sebestyén Református Ál
talános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolának, Argó Platform Zrt.-nek, Ba
rabás Évának, Polgárdi és Siófok Város Önkormányzatának, Pannónia prog- 
ramiroda/lgari Balázsnak, Turul Ételbárnak, Rózsás Anikónak, Farkas Jó
zsefnek, Molnár Gábornak, Nemes Diának, akik segítették őket egész évben 
és támogatásuk nélkül nem jöhetett volna létre a nap.

Megköszönték továbbá Barna Anikónak, Barabásné Zrinszkó Edinának, Var
ga Gáborné Szandra alelnököknek, Molnár Rékának, Csajági Laurának Esze 
Dominikának, Radnai Zoltánnak, Manduricsné Felső Beatrixnek, Árkiné 
Andreának, Stibi Csillának, Gergely Zoltánnak, Horváth Gábornak, Ács 
Attillának, Ács-Parragi Petrának, Szakács-Falusi Zsófiának, Lovas András
nak az egész éves munkájukat, támogatásukat és tevékenységeiket.

Fellépői voltak a rendezvénynek: Dudás Patrícia, Esze Dominika, és a 
Princess TSE-A rie l-  Flamingó, Loyal, Seniorita és Disney team, Csajági La
ura, Árendás Miklós, Radnai Zoltán és a TenDance, Ramasz László és az 
Ajka-Padragkút néptánccsoport, Duics Mária és a Siófoki Asszonyok Ha
gyományőrző Tánccsoportja, Kiss Gábor és a tinódi református iskola Pi
pacs csoportja.

Különdíjban részesült az idei évben: Barabás Lara Stella -  Loyal Team, Hor
váth Nóra Boglárka -  Loyal Team.

Saját szakmai vélemény által, az órákon nyújtott teljesítmények alapján kü
lön díjban részesültek:
Radnai Zoltán különdíját átveheti: Hatvani Leila és Kovács Hanna 

Csajági Laura különdíját átveheti: Nagy Lilla és Hatvani Leila 

Az Év mosolya: Gotsák Lívia -  Disney Team 

A Színpad mosolya: Kertész Rebeka Hanna

Év Táncosa: Csakmag Lívia, Kovács Hanna, Nagy Lilla, Barabás Maja Kira 

Az év versenyzője: Ács Flóra 

A legjobb előadásmód: Varga Vanessza

Az idei évben a Princess vándorkupát kiérdemelte és egy évig birtokolhatja: 
Hatvani Leila 

Gratulálunk mindenkinek!

Szeptembertől várnak minden kedves érdeklődőt csapatukba több helyszí
nen is!

SEMMELWEIS-NAP -  
A MAGYAR 

EGÉSZSÉGÜGY NAPJA

Július elseje minden évben a magyar egészség
ügy ünnepe. 1818- ban ezen a napon született 
Semmelweis Ignác, a gyermekágyi láz okának 
felfedezője, az anyák megmentője.

Ezúton is köszönjük az egészségügyi dolgozók ál
dozatos munkáját! 2023. július 1. napjától a vé
dőnők munkáltatói feladatait a Fejér Vármegyei 
Szent György Egyetemi Oktató Intézmény gyako
rolja.

DR. BÉLÁK SÁNDOR MEGELMÉKEZÉS

Az Enyingi Városvédő-szépítő és Hagyományőrző Társaság, mint minden 
évben, most is megemlékezést tartott Dr. Bélák Sándor körorvos emlékére. 
Az ünnepséget dr. Patócs Tibor nyitotta meg az enyingi református temető
ben található családi síremléknél.

(Folytatás a következő oldalon.)
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Beszédet mondott dr. Vereckei Edit reumatológus, az ORFIII. számú Reuma
tológiai Osztály, Bélák Sándor Emlékéremmel kitüntetett vezető főorvosa és 
Iván Géza, enyingi református lelkész.

SZÜLETTEK KÖSZÖNTÉSÉ

Enying Város Önkormányzata szeretettel kö
szönti a legkisebb enyingi lakosait. Gratulálunk a 
kedves szülőknek gyermekeik születéséhez, jó 
egészséget és sok boldogságot kívánunk a csa
ládoknak!

Lacza Dominika 

Pinke Laura 

Dudar Bálint 

Lakatos Enzó 

Farkas Lajos Attila 

Szóládi Martin György 

Kiss Bertold 

Kiss Luca Katalin

Berende Angéla-Lacza Tibor 

Mádly Kinga-Pinke János 

Boda Krisztina—Dudar Krisztián 

Lakatos Cintia 

Farkas Amanda

Schäffer Judit Katinka-Szóládi Attila 

Lelkes Zsuzsanna-Kiss Zoltán 

Kissné dr. Mándi Dorottya-Kiss Bálint Lehel

KOSSUTH RÁDIÓ RIPORT

A Kossuth Rádió készített interjút a városvédőkről, mely visszahallgatható 
az interneten, a https://mediaklikk.hu/kossuth/ weboldalon.

Koszorút helyeztek el: Enying Város Önkormányzata, Magyar Reumatoló- 
gusok Egyesülete, Enying Rendelőintézet, Enyingi Városvédők, Rozmaring 
Nyugdíjasklub.

DIÁKMUNKA A HIVATALBAN ÉS ENYING VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATA INTÉZMÉNYEIBEN

PARLAGFŰ

A parlagfű elleni közérdekű védekezés végrehajtásával kapcsolatos felada
tok. A parlagfű-allergia népbetegség lett, ezért fontos a növény elleni véde
kezés, amely elsősorban az ingatlan tulajdonosának, illetve használójának a 
kötelezettsége. Az elmúlt évekhez hasonlóan 2023-ban is kiemelt hatósági 
feladat Enying területén az emberi egészségre veszélyes gyomok elleni vé
dekezés, különös tekintettel a közegészségügyi szempontból legveszélye
sebb parlagfűre, amely virágzásának megakadályozására jogszabályi ren
delkezések is vonatkoznak. A parlagfű elleni védekezés elvégzésének ellen
őrzése végett a helyszíni ellenőrzést saját kezdeményezésre vagy bejelentés 
alapján, külterületen a terület fekvése szerint illetékes növény- és talajvédel
mi feladatkörében eljáró fővárosi és megyei kormányhivatal, belterületen a 
jegyző végzi el. Fenti védekezési kötelezettség elmaradása esetén növény- 
védelmi bírságot kell kiszabni 15.000-150.000.000 Ft közötti értékben, illet
ve közérdekű védekezést kell elrendelni, melynek költségei a mulasztást 
elkövetőt terhelik!

CSAPADÉK
A fiatalkori inaktivitás csökkentésére, a korai munkatapasztalat- és munka
jövedelem-szerzés elősegítésére a 2013-2022-es években elindított „Nyári 
diákmunka" program a 2023. évben ismét meghirdetésre került. Célja, hogy 
a diákok az elméleti tudásukat a gyakorlatban tökéletesítsék, és ehhez hoz
zájárul a program keretében történő munkatapasztalat-szerzés.

A diákok napi 6 órában dolgoznak az intézményeinkben, ahol betekintést 
nyerhetnek a munka világába.

ERZSÉBET-TÁBOROK

A Vas Gereben Művelődési Házban és az Enyingi Család- és Gyermekjóléti 
Központban idén is nyári programként táborokba várták a gyermekeket. 
Mindkét intézmény külső-belső programjait előadók, táncművészek, 
animátorok, pedagógusok segítették annak érdekében, hogy színvonalas, 
változatos és élménydús legyen. Táboraikfő célja továbbra is az, hogy a hát
rányos helyzetű gyermekek, akiknek a szülei nem tudják anyagi körülmé
nyeik m iatt táboroztatni, illetve kirándulni vinni gyermekeiket, szervezett 
programjaik segítségével tartalmas kikapcsolódásban részesüljenek. Ezen 
felül a tábor szervezésének másik célja, hogy a munkavállaló szülők gondta
lanul tudjanak dolgozni, gyermekük felügyelete a táborok ideje alatt megol
dott.

Városunkban is észlelhető az éghajlatváltozás során fellépő hirtelen nagy 
mennyiségű csapadék hullása. A Völgy utca csapadékvíz-elvezetés kivitele
zési munkálatait az idei évben szeretnénk még megvalósítani, melyre bruttó 
9 millió forintot biztosít az önkormányzat a Környezetvédelmi alap terhére. 
Ezúton is szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy az ingatlan előtti jár
daszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv, vagy ha a járda 
mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület) tisztán tartása, a csa
padékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltá
volítása az ingatlan tulajdonos feladata! (Részletek az önkormányzat honlap
ján találhatók.)

2 0 2 2 .  ÉVBEN ELINDULT VÍZIKÖZMŰVEKKEL 
KAPCSOLATOS ÁLLAMI INTEGRÁCIÓ

Az integráció folyamatát irányítója a Nemzeti Vízművek Zrt., mely a FEJÉR- 
VIZ Zrt.-t is érinti. Az elmúlt hónapokban a Nemzeti Vízművek Zrt. felhívására 
a tulajdonos önkormányzatok közel 90%-a százalékos részvény arányban fe
jezték ki csatlakozási szándékukat az integrációs folyamathoz, köztük 
Enying Város Önkormányzata is.

A víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény lehetőséget bizto
sít, hogy az önkormányzat az őt terhelő ellátásért felelősséget az NV Zrt. út
ján a Magyar Államra ruházza át. Az NV Zrt. a víziközmű-szolgáltatáshoz kap
csolódó ellátásért felelősség átadásához kapcsolódóan Integrációs Progra
mot dolgozott ki.

Az Integrációs Program soron következő lépése, hogy az ellátásért felelős 
önkormányzatok a tulajdonukban álló víziközmű és azt működtető vagyont 
ingyenesen a Magyar Államra ruházzák augusztus havában.

TOP PLUSZ-1.3.1-21-FE1-2022-00002 -  Enying 
fenntartható városfejlesztési stratégiájának elkészítése

A Fenntartható Városfejlesztési Stratégia a 2021-27-es uniós költségvetési 
időszak forrásfelhasználásának feltételeként elkészülő stratégiai dokumen
tum. A stratégia támogatja a városokat a fenntarthatóság, különösképpen a 
pénzügyi fenntarthatóság és forráskombináció megvalósításában egy rezi- 
liens, zöld és digitális átmenetet szolgáló, várostérségben gondolkozó vá-
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rosfejlesztési gyakorlat kialakításában. A Fenntartható Városfejlesztési 
Stratégia uniós megalapozó dokumentumként való elkészítése segíti a váro
sok rugalmasabb és gyorsabb tervezését is. T0P +  Városfejlesztési Prog
ramterv (TVP) elkészítése A TVP a Fenntartható Városfejlesztési Stratégia, 
TOP Plusz programhoz illeszkedő fejlesztéseinek összefoglaló dokumentu
ma. Szerepel benne valamennyi, a város hét éves TOP Plusz keretére terve
zett beruházás, akció, azok indikativ forrása, megvalósítási helyszíne (város
rész vagy várostérségi szinten), a fejlesztések számszerűsíthető eredmé
nyei, valamint a beruházások indításának ütemterve. A TVP az IFI által közre
adott TVP Sablon szerinti struktúrát követi. A kiemelt TOP Plusz Városfej
lesztési Programterv az FVS részét képezi, de önálló dokumentumként mű
ködik az uniós támogatások vonatkozásában.

A pályázat keretein belül az alábbi dokumentumok, tanulmányok készülnek a 
város vonatkozásában: a Fenntartható Városfejlesztési Stratégia (FVS), 
T0P +  Városfejlesztési Programterv (TVP), Integrált Területfejlesztési Stra
tégia (ITS) és a megalapozó vizsgálat elkészítése a részletes szakmai tarta
lom alapján, Városi zöld finanszírozási keretrendszer, Digitális akcióterv, Üz
leti modell és üzleti terv, Kerékpárforgalmi Hálózati Terv elkészítése a részle
tes szakmai tartalom alapján. Az előkészítő dokumentumok készítése folya
matos munkával készülnek továbbra is.

Enying fenntartható városfejlesztésében egyik kiemelt téma az elkövetke
zendő években a városi köz- és szakigazgatás digitalizációjának, továbbá a 
lakosság és vállalatok digitális kompetenciájának fejlesztése. A digitális át
állás előmozdításának eszköze a Digitális Akcióterv. A város digitális fejlesz
téséhez szükséges igények, lehetőségek és fejlesztési célok felméréséhez, 
rendszerezéséhez számítottunk a vállalkozások, intézmények véleményére 
is, melyet júliusban tartottak meg az Enyingi Polgármesteri Hivatal tanács
termében.

Fontos kiemelni még a Települési Vízkárelhárítási Tervet, annak felülvizsgá
latát, aktualizálását, továbbá a helyi Kerékpárforgalmi Hálózati Tervet, mely 
városi és járási szintű kerékpáros közlekedés fejlesztés az Enyingi térségé
ben. A kerékpárforgalmi hálózati terv feladata, hogy felmérje a település és 
környezete kerékpáros közlekedésének a helyzetét, javaslatot adjon a fej
lesztésekre annak érdekében, hogy a kerékpáros közlekedés növekedhes
sen. Enying a település adottságai m iatt a helyi közlekedésben jelentős sze
repe van a kerékpárnak, ugyanakkor a városban csak a fő út egy részén van 
kialakítva kifejezetten kerékpáros közlekedés célját szolgáló sáv (a 64-es 
főút mentén, a városközponti szakaszon). A városban, a térségben azonban 
a településszerkezete, a tömegközlekedési lehetőségek és a természeti kör
nyezet védelme m iatt is a jelenleginél jóval jelentősebb szerepet szán a vá
ros a kerékpáros közlekedésnek, illetve ezzel összefüggésben, erre is építve 
a turizmusnak is. A Balaton közelsége a turizmus alapja lehet, amit a kerék
páros közlekedés, esetenként az aktív turisztikához is kapcsolódó elemek jól 
kiegészíthetnek. A kerékpárforgalmi hálózati terv felméri, hogy a település 
és közvetlen környezetének a kerékpáros helyzetét, kerékpáros forgalmát, a 
kerékpáros közlekedést akadályozó tényezőket, és ezek alapján javaslatot 
adjon a fejlesztésekre annak érdekében, hogy a kerékpáros közlekedés ará
nya növekedhessen, illetve kerékpáros útvonalak kialakításával a turizmus 
alapjait megteremtse.

Befejeződtek a kivitelezési munkálatok, két új úttal lett gazdagabb települé
sünk. A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Vidékfejlesztési Program 
Irányító Hatósága, m int Támogató által, 2021.05.28. napján meghirdetett 
Külterületi helyi közutak fejlesztése című, VP6-7.2.1.1 -21 kódszámú felhívás 
alapján Enying Város Önkormányzatának támogatási kérelmét elbírálták és 
támogatásra alkalmasnak minősítették. Elnyert összeg: 126 774 383 Ft, 
vissza nem térítendő támogatás. Érintett útszakaszok: Az egyik az

alsótekeresi Lomb utca, illetve annak 
folytatása a 64-es főútig, a másik a 
szennyvíztisztító előtt, a halastó felé 
vezető út. Ezzel a felújítással a Lomb 
utca tekintetében 100 éve, de 30 éve 
biztosan fennálló problémát tudunk 
megoldani, és ezzel mind a lakosság 
számára, mind az alsótekeresi fais
kola számára megnyugtató megol
dás született. Sajnálatos módon, 
más úton nem lehet elvezetni a for
galmat. A fejlesztések megvalósítá
sához az alsótekeresi út tekintetében 
Barabits Elemér, az Alsótekeresi Fa
iskola Kft. ügyvezetője önrész bizto
sításával járult hozzá a pályázathoz, a 
másik út önrészét pedig az Enyingi 
Földtulajdonosi Közösség biztosítot
ta a költségekhez, melyeket ezúton is 
köszönünk!

A tervezési területre, valamint egész Enying városra 2016-ban egy átfogó, 
zöldfelületi stratégiai terv készült, amelynek célja, hogy a város zöld, vala
mint kék (víz) hálózatát rehabilitálja olyan városi területek fejlesztése által, 
melyeknek várhatóan nagy hatása lesz a helyi turizmusra, kulturális életre. 
Főbb attrakciók: Főtér és környékének rendezése, víztorony és környezeté
nek rendezése a Petőfi parkon belül, Petőfi Színpad rehabilitációja, Cse- 
konics-ház, Zöld Város Központ, Cinca-patak völgyének rendezése (Cin- 
ca-tó), új uszoda felé vezető bekötőút és játszótér kialakítása. A projekt két 
utóbbi elmaradt eleme (forráshiány miatt) a közeljövőben megvalósul, kiala
kításra kerül a játszótér (1 db négytornyú vár, 1 db háromüléses hinta, 1 db 
trambulin), amelyet a lakosság szavazott meg, továbbá aszfaltozásra kerül 
az uszoda fele vezető bekötőút.

VÁLTOZÁS A HULLADÉKUDVARBA BESZÁLLÍTHATÓ 
HULLADÉKRÓL

Felhívjuk figyelmüket, hogy a hulladékudvarba az alább felsorolt hulladékok 
kizárólag lemérhető formában (különválogatva, kötegelve, zsákolva) szállít
hatóak be. Ömlesztett hulladékot (bármely hulladékfajtánál) nem áll mó
dunkban átvenni! (Részletek az önkormányzat honlapján.)

LOMTALANÍTÁSSAL KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÁS

A lomtalanítással kapcsolatos eljárás MEGVÁLTOZOTT! Évente egy alka
lommal lehet igényelni háztartásonként! Érintett hónapok még ebben az év
ben: október, november. A lomhulladék elszállítását elektronikus levélben 
vagy postai úton lehet igényelni a szolgáltatónál az adott hónap 10. napjá
ig. E-mail: siokom@siokom.hu, levelezési cím: Siókom Nonprofit Kft. 8600 
Siófok, Papfődi u. 3., telefonszám: 06 (84) 503 200.

AMENNYIBEN NEM RENDELTE MEG A SZOLGÁLATÁST, A HULLA
DÉKOT AZ UTCÁRA ELHELYEZNI TILOS!

Enying önkormányzata nagy figyelmet fordít a településen egyre gyakrab
ban előforduló, illegális hulladék lerakását végző személyek, szervezetek 
kiszűrésére, amiben számítanak a lakosság segítségére is. Akinek fényké
pe, videófelvétele vagy bármilyen információja van illegális hulladéklerakás
ról (rendszámról, személyről), az önkormányzatnak a hulladek@enying.eu 
e-mail-címre, postai úton a Polgármesteri Hivatal 8130 Enying, Kossuth 
L. u. 26. címre tudja elküldeni azt. Az adatszolgáltatás névtelenül történik, 
de fontos a pontos cím megadása.

KÖZVILÁGÍTÁS

Felhívjuk figyelmüket a közvilágítással kapcsolatos hibabejelentő számára. 
Kérjük, hogy az alábbi telefonszámon, vagy e-mail-címen tegyék meg beje
lentéseiket: 06 (1) 4570 575 vagy hibabejelentes@plh.hu

Készítette: Lelkes Erika

Szennyvíztelep-tisztító előtt 
Halastó felé vezető út
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Szent Iván-éji pincebemutató Enyingen
Enyingen először néhány évvel ezelőtt már pincetúrával ünne
pelték Szent Iván éjszakáját az Öreghegyen. Idén az attrakciót 
összekötötték a magyar bor napja programsorozattal, a Nagy 
koccintással.
A két helyi boros társaság, az Enyingi Borkedvelők Rendje és az 
Öreghegyi Borbarát Klub most közösen tett a magyar bor nép
szerűsítéséért, a Szent Iván-éji pincebemutatót együtt rendez
ték meg. A baráti invitálására vagy százhúszan érkeztek szom
baton este a szőlőhegyre. A szervezők a kedves vendégeket üd
vözlő itallal várták az Öreghegy déli kapujánál, a Szent Or- 
bán-szobornál, majd útbaigazítást nyújtva indították őket to
vább az első pincéhez, Horváth Ferenc portájához. Az esemény 
megnyitóján a két enyingi társaságot vezető elnök, Pallag Mi
hály és Fodor István köszöntötte a megjelenteket.
Amint elhangzott: Szent Iván éjszakája mára már több tájegy
ségünkön megünnepelt népszokás. A pogány világban nagy je
lentőséggel bírt ez az ünnep, a nyárközépi tűzgyújtás a megtisz
tulást, az újjászületést jelképezte. Ehhez a naphoz a tűzhöz kap
csolódó népszokások párosultak. Éjjel hatalmas örömtüzeket 
gyújtottak, melyeket körbe táncoltak, átugrottak. Égő faágak
kal megkerülték a szántóföldeket a jövendő bő termés remé
nyében vagy lángoló kereket gurítottak alá a dombokon.
A szervezők a Nagy koccintás program kellő dokumentálásáról 
sem feledkeztek meg: lajstromba vették a létszámot, és a fotog
ráfiák is egyre-másra készültek. Pallag Mihály elnök-nagymes
tertől megtudtuk, hogy 2019-ben az Enyingi Borkedvelők 
Rendje elnyerte a Legjobb első koccintók különdíját, az elisme
rést az Agrárminisztériumban vehették át ünnepélyes keretek 
között.
Az éjszaka hamar leszállt, előkerültek a zseblámpák, és a társa
ság Éodor István pincéje felé vette az irányt. A tangóharmoni- 
kás egyre csak húzta a muzsikát, biztatták is kellően, hogy ne

hagyja abba, hiszen felnőttként pincét nézegetni már önmagá
ban is nehéz feladat, viszont a nótázással csak lehet rajta vala
hogy könnyíteni...
Átszelve az Öreghegy fő útvonalát, a középútról jól látszott a 
katolikus és a református templom díszkivilágítása. Az utolsó 
pincebemutató házigazdája, Zsargó Gábor nagy örömmel fo
gadta a népeket, az üstben virsli főtt, hiszen a nemes nedűk kor- 
tyolgatása közepette a falatozásról sem szabad megfeledkezni. 
Ä birtok a gondos gazda keze munkáját dicsérte, akinek terciája 
már több évben is kiérdemelte a Legszebb szőlősbirtok címet.
Az enyingi borbarátok estéjét a jó társaság és a kitűnő hangulat 
jellemezte. No meg a jobbnál jobb borok! Aztán, hogy az éjsza
ka vagy a pincebemutató ért előbb véget, már örökké titok 
marad...
Forrás: Fejér Megyei Hírlap, szerző: V  Varga József

Bölcsődei hírek

Az idei évben az Enyingi Városi Bölcsőde dolgozóinak közös 
munkája eredményeként mind a három csoportunk színes, vi
dám falvédővel gazdagodott Czéh Balázs asztalosmester aktív 
közreműködésével.
Pudelka Krisztián ácsmester segítségével az udvari fajátékházi
kó és famozdony teteje szép zsindelyfedést kapott, a felajánlott 
raklapokból Lang Sándor pedig virágtartókat varázsolt. 
Köszönjük szépen a munkájukat!
2023. június 2-án az Enyingi Városi Bölcsődében családi napot 
tartottunk. A gyermekek több népi játékot megismertek és ki
próbáltak. Csillámtetoválás, kavicsfestés és koronakészítés is a 
program része volt. Nagyon kellemes, élménydús délutánt 
töltöttünk el együtt.

Tóth Judit intézményvezető

f f ij fu s io n j i

szer-eki

A G Y Ü jrfS  CÉLJA, H O G Y  AZON 
CSALÁDOK GYERMEKEI IS 

SAJÁT ISKOLATÁSKÁVAL KEZDHESSÉK 

SZEPTEMBERBEN ATANÉVET, 
AKIKNEK K A É B K É N T N E H É ZSÉG ET 
O K O ZN A  AZ ISKOl ATÁSKA VÁSÁRLÁS

Mit lehet adományozni?
©  iskolatáskát ©  filctollat, vízfestéket

©  rajzlapot, írólapot 

©  vonalzót, radírt

ADOMÁNYAIKAT 
2023. JÚLIU S 31-TŐL

AZ ALÁBBI CÍMEN V A R JU K  e  toi|tartót, ceruzát
8131 ENTING-BALATONBOZSOK 

GÁRDONYIGÉZAUTCA8Ö3HRSZ ©  füzetet, zsírkrétát
H-CS: 8.00-16.00 

B  8.00 -13.00 ÓRÁIG

2023. augusztus 72. szombat 09:00 - 12:00 óráig 
Enying, László király u. 1. (Piaccsamok Oktatótermében)

Giilámtetoválással, színezőkkel és kézműves foglakozásokkal 
várjuk a gyermekeket és az adományozókat!

Enyingi Család- és 
Gyermekjóléti Központ

87 31 Enying-Balatonbozsok 
Gárdonyi Géza utca 86/3 hrsz.

í w ) csgyk@enyingcsgyk.hu 
^  Tel.: 06/22/555-424

Az Enyingi Család- és 
Gyermekjóléti Központ 
a2023/2024-es 
iskolakezdésre tanszer
adománygyűjtést szervez!
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A Batthyány Fülöp Általános Iskola hírei
A tavaszi hónapokban is igen sok progra
mon vehettek részt tanulóink. A tanév 
végéhez közeledve minden osztály kirán
dulást szervezett. Az úti célok változato
sak voltak: Budapest, Keszthely, Herend, 
Veszprém, Balatonboglár. Kollégáim 
igyekeznek minden évben olyan úti célo
kat keresni, ahol a szórakozáson kívül 
mindig van egy kis kulturális program is. 
így volt ez a fent említett városok tekinte
tében is.
Nyertes pályázatunkon (a Profilú Alapít
vány támogatásával) 40 tanulónk az Al- 
csútdobozon található kalandparkban 
tölthetett el egy kellemes napot, ahol 
ebéddel, üdítővel és jégrémmel zárhatták 
a kötélpálya izgalmait.

Az idei nyárra négy Erzsébet-táborra 
nyújtottunk be pályázatot, melyből mind 
a négy nyertes lett. Három turnuson már 
túl vagyunk, átlagosan táboronként 50 ta
nulónak biztosítottunk tartalmas kikap
csolódást, programokat, mindezt napi 
100 forintos szülői önrésszel. Köszönjük

az alapítvány támogatását. Az utolsó tá
borunk az idei nyáron augusztus 21-én 
kezdődik. Ide várjuk a leendő elsőseinket 
is. Ez a hét tökéletesen jó előkészítő lesz a 
piciknek a szeptember 1-jei kezdéshez, 
hiszen ezalatt az idő alatt megismerked
nek az iskolával, a tanító nénikkel és per
sze egymással is.

Amíg a tanulóink pihennek, az iskolában 
szeptemberre elkészül egy újabb OKOS 
TANTERMÜNK. így a következő tan

évtől már kettő hasonló, teljesen felújí
tott és átalakított, berendezett tanterem
ben tudjuk a mai kornak megfelelő mó
don felkelteni az érdeklődést a tanuló
inkban a tudományok iránt.

Reményeink szerint az udvari játszóteret 
is birtokba tudják venni a gyerekek szep
temberben. A játszótéri vár megújult, a 
festése a következő hetekben elkészül, új 
színekben várja a nebulókat.

Regenyei Katalin
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AZ ORVOSI ÜGYELET 
ÚJ TELEFONSZÁMA

Felhívjuk figyelmüket, 
hogy az orvosi ügyelet telefonszáma 

2023. augusztus 1. napjától megváltozott:

06 (70) 502 7152
Kérjük, hogy a jövó'ben a fenti hívószámon keressék 

az orvosi ügyeletet.

Természetesen az orvosi ügyelet 
egyéb elérhetőségi adataiban változás nem történt.

MAGANMUZEUM
ENYINGEN

Szeretnénk felhívni figyelmüket egy csodás magánmúzeumra. 
Farkas Gábor hosszú évek óta gyűjti a második világháborús 
eszközöket, tárgyakat. Gábor keze munkáját dicséri továbbá a 
kialakított múzeum is. Minden egyes szegletén látszik, hogy mi
csoda szeretettel, gondossággal alkotta meg. Hihetetlen érzés 
volt látni és meghallgatni a tárgyakhoz kötődő történeket, me
lyeket személyesen mesélt el hozzá feleségével, Farkasné Ihász 
Zsuzsával együtt.

Kívánunk minél több látogatót! Köszönjük a tárlatvezetést! Sze
retette l várnak minden kedves érdeklődőt!
A múzeum címe: Enying, Kossuth Lajos utca 34.
Előzetes bejelentkezés: Farkas Gábor, telefon: 06 (30) 470 4404

Készítette: Lelkes Erika

2023. augusztus 25-én, pénteken 18 órakor

A SAV ARIA BAROKK ZENEKAR
az enyingi református templomban 

bemutatja

Antonio Caldara: 
SZENT ISTVÁN, 

MAGYARORSZÁG 
ELSŐ KIRÁLYA 

CÍMŰ ORATÓRIUMÁT.
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Az Enyingi Egyesített Szociális Intézmény

szakképzett gondozót

keres idő se k  o tthonába  hatá roza tlan  idő re

További információ kérhető: Petries Is tvánná  vezető  á p o ló tó l 
(3 0 /3 4 8 -9 8 8 2 ).

Jelentkezés: az in tézm é n y  e -m a il c ím é re  k ü ld ö tt öné le tra jzza l

(enyiniiigegi'SzocimaKeLe.cojet).
Állás betölthető: az e lb írá lá s t köve tő en  azonna l.
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